

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

R

नवी मुंबई में मादक पदार्थ तस्करी की मदद करने के आरोप में पुलिस कांस्टेबल निलंबित...



Page - 4

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## पूनम महाजन को वर्षा गायकवाड़ देगी चुनौती

# मुंबई उत्तर मध्य लोकसभा सीट से लड़ेंगी चुनाव, कांग्रेस का ऐलान...



**मुंबई :** कांग्रेस ने महाराष्ट्र सरकार की पूर्व मंत्री वर्षा गायकवाड़ को मुंबई उत्तर मध्य लोकसभा सीट से बृहस्पतिवार को अपना उम्मीदवार घोषित किया। पार्टी की ओर से जारी विज्ञापित के अनुसार, कांग्रेस की केंद्रीय चुनाव समिति (सीईसी) ने मुंबई क्षेत्रीय कांग्रेस कमेटी की अध्यक्ष वर्षा के नाम को स्वीकृति प्रदान की। वह इस सीट पर भारतीय जनता पार्टी की सांसद पूनम महाजन को चुनौती देंगी।

मुंबई उत्तर मध्य से वर्षा गायकवाड़ के पिता एकनाथ गायकवाड़ सांसद थे। कांग्रेस ने वर्षा को ऐसे समय उम्मीदवार बनाया है जब हाल ही में उन्होंने मुंबई में महा विकास आघाड़ी (एमवीए) के घटक दलों के बीच सीट बंटवारे पर असंतोष जताया था। उन्होंने गत 11 अप्रैल को कहा था कि कांग्रेस की महाराष्ट्र इकाई के नेतृत्व को लोकसभा चुनाव में मुंबई महानगर में सीट का बेहतर बंटवारा सुनिश्चित करने के लिए महा

विकास आघाड़ी के तीनों घटक के बीच सीटों का समान बंटवारा करना चाहिए था।

मुंबई में छह लोकसभा सीट हैं। सीट बंटवारे के तहत एमवीए के सहयोगियों के बीच हुए समझौते के अनुरूप मुंबई (उत्तर), मुंबई (उत्तर-मध्य) कांग्रेस को आवंटित की गई हैं, जबकि शेष चार सीट- मुंबई (दक्षिण), मुंबई (दक्षिण-मध्य), मुंबई (उत्तर-पूर्व) और मुंबई (उत्तर-पश्चिम) शिवसेना (यूबीटी) के पास गई है। महाराष्ट्र में एमवीए गठबंधन ने मंगलवार को लोकसभा चुनाव के लिए सीट-बंटवारे की घोषणा की, जिसमें शिवसेना (यूबीटी) ने 21 सीट के साथ एक बड़ा हिस्सा हासिल किया है, जबकि कांग्रेस 17 पर और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (शरदचंद्र पवार) 10 सीट पर चुनाव लड़ रही है।

# नासिक से प्रीतम मुंडे को मैदान में उतारा जाएगा

## बीड में पंकजा के बयान से मचा हड़कंप...

**नासिक :** नासिक लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में, जबकि सीटें और उम्मीदवार अभी तक महा गठबंधन द्वारा तय नहीं किए गए हैं, बीड लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र से महा गठबंधन के उम्मीदवार पंकजा मुंडे ने घोषणा की है कि वह प्रीतम मुंडे को नासिक से उम्मीदवार बनाएंगे। नासिक लोकसभा क्षेत्र से महाविकास आघाड़ी का उम्मीदवार तय हो गया है। लेकिन दूसरी ओर, महायुक्ति से कौन सी पार्टी सीट छोड़ेगी, इसे लेकर अभी भी कोई निश्चिंतता नहीं है। नासिक सीट पर बीजेपी, शिवसेना का शिंदे गुट और एनसीपी का अजित पवार गुट चुनाव लड़ रहे हैं। ठाणे के बदले नासिक को लेकर बीजेपी और शिंदे सेना के बीच बातचीत चल रही है। इस बीच, आज बीड लोकसभा



क्षेत्र में महायुक्ति की उम्मीदवार पंकजा मुंडे ने नामांकन पत्र दाखिल करने के बाद एक सार्वजनिक बैठक में घोषणा की कि वह बीड के पूर्व सांसद प्रीतम मुंडे को नासिक से उम्मीदवार

बनाएंगी। हालांकि मौजूदा हालात में पंकजा की घोषणा राजनीतिक थी, लेकिन इसका परिणाम नासिक में देखने को मिला। नासिक सीट पर जब शिंदे सेना और एनसीपी के अजित पवार गुट के बीच मुकाबला चल रहा है, ऐसे में पंकजा ने प्रीतम को उम्मीदवारी का ऐलान कर दिया है, ऐसे में सवाल उठ रहा है कि आखिर महागठबंधन में चल क्या रहा है ?

## यह थोड़ा घरेलू नहीं हो गया...!

नासिक लोकसभा सीट को लेकर महागठबंधन में विवाद चल रहा है। इस बीच जब पंकजा मुंडे ने प्रीतम मुंडे को उम्मीदवार घोषित किया तो महागठबंधन के घटक दलों के दावदारों की ओर से तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा गया, 'यह थोड़ा घरेलू नहीं हो गया...' पंकजा की घोषणा के साथ ही नासिक सीट पर महागठबंधन में दरार कम होने के बजाय और उलझती नजर आ रही है। प्रीतम मुंडे के ऐलान से बीजेपी के वरिष्ठ नेता भी हैरान हो गए हैं। प्रीतम के ससुर नासिक के रहने वाले हैं। इसलिए कहा जा रहा है कि बीड में प्रीतम का टिकट कटने और पंकजा को उम्मीदवार बनाए जाने के बाद नासिक सीट पर प्रीतम का नाम घोषित करने का खल्लू खेला गया।

## नवी मुंबई में 10 साल की दो बच्चियों के साथ कपड़ा दुकानदार ने किया दुष्कर्म...

**नवी मुंबई:** मुंबई से सटे नवी मुंबई के पावने गांव के एक कपड़ा दुकानदार द्वारा दो नाबालिग लड़कियों को दुकान में ले जाकर दुष्कर्म करने का मामला सामने आया है। इस मामले में दुकानदार विकास शिवलखन रस्तोगी (22) पर तुर्बे एमआईडीसी पुलिस ने पोक्सो एक्ट के तहत मामला दर्ज किया है। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। प्राप्त जानकारी अनुसार इस मामले में गिरफ्तार आरोपी विकास रस्तोगी तुर्बे गांव में रहता है और पावने गांव में उसकी कपड़े की दुकान है। 10 और 11 साल की दो नाबालिग लड़कियां पिछले शनिवार दोपहर करीब 2 बजे रस्तोगी की दुकान पर कपड़े देखने गई थी। इस दौरान आरोपी दोनों पीड़ित लड़कियों को कपड़े चेक करने के बहाने दुकान के अंदर ले गया।

# कांग्रेस पार्टी को अपना वोट देकर अपना वोट बर्बाद ना करें: संजय निरुपम

**मुंबई :** पूर्व कांग्रेसी नेता संजय निरुपम ने बड़ा बयान देते हुए कहा है कि देश के सभी मतदाताओं से अपील करूंगा कि आप अपना अपना कीमती वोट भारतीय जनता पार्टी और उसके सहयोगी दलों को ही दें। इसके दो कारणों का खुलासा करते हुए संजय निरुपम ने कहा कि पहला कारण कांग्रेस पार्टी को अपना वोट देकर अपना वोट बर्बाद ना करें। क्योंकि कांग्रेस पार्टी मुंबई की एक हेरिटेज बिल्डिंग की तरह रह गई है जो अब रहने लायक नहीं रही। कुछ पुराने थके हारे नेता हैं जो टेका देकर बिल्डिंग संभाले हुए हैं। कांग्रेस पार्टी देश के हालात नहीं बदल सकते। कुछ कांग्रेस के साथी उनसे (संजय निरुपम) से नाराज हैं जो ये कहते हैं



कि वो कांग्रेस के खिलाफ क्यों बोल रहे हैं? उनसे संजय निरुपम ने कहा कि एक लंबे समय से कांग्रेस पार्टी का कोई भविष्य नहीं है और जितने साथी बचे हैं वो भी अपना भविष्य बनाने के लिए जितना जल्दी हो सके कांग्रेस पार्टी छोड़कर निकले और मतदाता अपना कीमती वोट सिर्फ भारतीय जनता पार्टी को ही दें। संजय निरुपम बाल ठाकरे के

स्वामित्व में 1996 में शिवसेना के सांसद बने। जिसके बाद उन्होंने शिवसेना से इस्तीफा दिया कर कांग्रेस पार्टी में शामिल हुए। और पिछले 15 सालों से महाराष्ट्र कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता के रूप में कार्य किया है। कांग्रेस पार्टी के लिए 2013-14 के बजट बहस की शुरुआत की। वह एआईसीसी के सचिव रहे और बिहार राज्य के प्रभारी सचिव भी रहे हैं। वह टीवी चैनलों पर विभिन्न मुद्दों पर पार्टी के विचार व्यक्त करने वाले कांग्रेस पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ताओं में से एक हैं। उन्हें 2015 में मुंबई क्षेत्रीय कांग्रेस समिति के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया था। वह 2008 में बिग बॉस में एक प्रतियोगी थे।

# नग्न वीडियो कॉल पर ब्लैकमेल करने के बाद महिला ने व्यक्ति से 1.56 लाख की ठगी की...

**मुंबई:** घाटकोपर में एक युवती ने सोशल मीडिया पर दोस्ती कर एक युवक से 1.56 लाख रुपये ठग लिए। पंतनगर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर घटना की जांच शुरू कर दी है। 30 साल का यह व्यक्ति घाटकोपर के तिलक रोड इलाके में रहता है और एक निजी फर्म में कार्यरत है। कुछ महीने पहले वह सोशल मीडिया पर एक युवती से जुड़ा। इसके बाद, उन्होंने मोबाइल नंबरों का आदान-प्रदान किया और वीडियो कॉल में व्यवस्त हो गए। हालांकि, हाल ही में, महिला ने अप्रत्याशित रूप से एक कॉल के दौरान पुरुष से नग्न दिखने का अनुरोध किया और ऐसा करते हुए उसका वीडियो बना लिया। कई दिनों बाद घटना में आरोपी महिला ने



वही फुटेज युवक को भेज दी और आर्थिक मुआवजे पर जोर दिया। जब युवक ने बात मानने से इनकार कर दिया तो युवती ने धमकियां देनी शुरू कर दीं। आखिरकार दबाव में आकर युवक ने 1.56 लाख रुपये दे दिए। हालांकि, पैसे की मांग जारी रहने पर, अंततः उन्होंने पंतनगर पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई, जिसके बाद अधिकारियों को मामले में शामिल आरोपी व्यक्ति की तलाश शुरू करनी पड़ी।





## डोंबिवली में नशेड़ी बेटे की पिता ने कर दी हत्या!



पाटिल (60) उनके पिता हैं। पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने उसके खिलाफ हत्या का मामला दर्ज कर लिया है।

हरेश के पिता ने विष्णुनगर थाने में शिकायत दर्ज करायी थी कि हरेश की गिरफ्तारी कर ली। पुलिस ने आकस्मिक मौत का मामला दर्ज किया था। विष्णुनगर पुलिस स्टेशन के वरिष्ठ निरीक्षक केतन पवार, पुलिस निरीक्षक गेम ने इस अपराध की गहन जांच की। अगर उस वक्त यह हत्या नहीं थी तो पुलिस की जांच में पता चला कि पिता अभिमन्यु पाटिल ने अपने बेटे हरेश के सिर पर डंडे से वार किया और उसे रस्सी से लटका दिया। हरेश शराब पीने का आदी था। वह आए दिन अपनी मां और पिता को पीटता था। सहायक पुलिस आयुक्त कुराडे ने बताया कि यह हत्याकर्म पिता ने गुस्से में आकर की थी।

**डोंबिवली :** शहर के पश्चिमी हिस्से में गरीबचण्डा इलाके में बुधवार को एक गुस्साए पिता ने अपने 30 वर्षीय बेटे के सिर पर छड़ी से वार करके और रस्सी से उसका गला घोटकर हत्या कर दी। बच्चा शराब का आदी था। सहायक पुलिस आयुक्त सुनील कुराडे के मुताबिक, विष्णुनगर पुलिस की जांच में पता चला है कि वह आए दिन अपनी मां और पिता के साथ मारपीट करता था, जिससे नाराज होकर उसके पिता ने यह हत्याकर्म की। मुक्त की पहचान हरेश अभिमन्यु पाटिल (30) के रूप में हुई है। अभिमन्यु

## शौचालय घोटाला, एक पूर्व निदेशक गिरफ्तार, दूसरे की जांच

**नवी मुंबई:** कृषि उत्पादन बाजार समिति परिसर में शौचालय घोटाले के मामले में फल बाजार के पूर्व निदेशक संजय पानसरे को गिरफ्तार किया गया है, जबकि प्याज आलू बाजार समिति के पूर्व निदेशक अशोक वालुंज से पूछताछ की गई है। यह गिरफ्तारी बुधवार शाम को की गई और अन्य निदेशक गिरफ्तार हैं। इस मामले में शरद पवार के कट्टर समर्थक और सतारा से उम्मीदवार शशिकांत शिंदे को अंतरिम जमानत मिल गई है। कृषि उत्पादन बाजार समिति में सरकार को करोड़ों रुपये का नुकसान पहुंचाने का आरोप लगाते हुए मामला दर्ज कराया गया है। मामले की जांच नवी मुंबई आर्थिक अपराध शाखा द्वारा की जा रही है।

पिछले कुछ महीनों से इस मामले में कोई प्रगति नहीं हुई है।



लेकिन मंगलवार को अचानक प्याज आलू मार्केट कमेटी के पूर्व चेयरमैन अशोक वालुंज को क्राइम ब्रांच में पूछताछ के लिए हिरासत में ले लिया। फल मंडी के पूर्व संचालक संजय पानसरे को बुधवार शाम सीधे गिरफ्तार कर लिया गया। संजय पानसरे को एपीएमसी के सभी मार्केट कमेटी निदेशकों में सबसे शक्तिशाली निदेशक माना जाता है।

उसकी गिरफ्तारी से अन्य मजाची संचालकों को झटका लगा है।

जब सहायक पुलिस आयुक्त अजय कुमार लांडगे से इस बारे में पूछा गया तो उन्होंने बताया कि संजय पानसरे को गिरफ्तार किया गया है और उन्हें शौचालय घोटाले के सिलसिले में गिरफ्तार किया गया है। साथ ही प्याज आलू मंडी के निदेशक वालुंज को भी पूछताछ

के लिए बुलाया गया। उन्होंने इसकी पुष्टि की लेकिन अन्य विवरण देने में असमर्थ रहे।

पृष्ठभूमि एशिया की सबसे बड़ी कृषि उपज मंडी समिति मुंबई कृषि उपज मंडी समिति में शौचालय चलाने के लिए दिए गए ठेके में 19 विभिन्न प्रकार की अनियमितताएं पाई गईं। इस वजह से सरकार को 7 करोड़ 61 लाख 49 हजार 689 रुपये का नुकसान हुआ है और इसका आरोप विधायक शशिकांत शिंदे समेत सात लोगों पर लगा है। इस मामले में नवंबर 2023 में एपीएमसी पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया है। अब तक इस मामले में पांच से अधिक आरोपियों को गिरफ्तार किया जा चुका है। इन सात में से दो संचालक अधिकारी हैं और बाकी ठेकेदार हैं। शशिकांत शिंदे को अंतरिम जमानत दे दी गई है।

## शुक्रवार, शनिवार को बदलापुर, अंबरनाथ में पानी की कमी

**बदलापुर:** नई पीपिंग प्रणाली और बिजली आपूर्ति में सुधार के लिए शुक्रवार को बदलापुर और अंबरनाथ शहर को पानी की आपूर्ति करने वाली उल्हास नदी पर बैराज जल उपचार संयंत्र में 12 घंटे के लिए पानी की आपूर्ति बंद रहेगी। इसलिए शुक्रवार 26 अप्रैल को सुबह 8 बजे से रात 8 बजे तक जलापूर्ति पूरी तरह से बंद रहेगी। साथ ही शनिवार को भी कम दबाव से जलापूर्ति होने की संभावना है। इसके चलते बदलापुर और अंबरनाथ शहर के नागरिकों को दो दिनों तक पानी की कमी का सामना करना पड़ेगा।



पिछले कुछ दिनों में बदलापुर शहर में बिजली वितरण और जलापूर्ति की समस्या बढ़ गयी है। पिछले सप्ताह तापमान में भारी वृद्धि देखी गई, जिससे बिजली की मांग बढ़ गई। परिणामस्वरूप, बिजली वितरण प्रणाली पर तनाव के कारण, महावितरण को चरमोच्च त्रिकोण से

पर सुबह 8 बजे से रात 8 बजे तक आवश्यक कार्य किए जाएंगे। यहां नये वाटर पीपिंग सिस्टम और बिजली आपूर्ति में सुधार के लिए आवश्यक कार्य किये जायेंगे। 12 घंटे तक पानी की सप्लाई बंद रहेगी। इसलिए, इस अवधि के दौरान अंबरनाथ और बदलापुर में विभिन्न स्थानों पर पानी की आपूर्ति बंद रहेगी।

साथ ही रात के बाद और शनिवार 27 अप्रैल को जलापूर्ति भी अनियमित और कम दबाव पर रहेगी। इसलिए, अंबरनाथ और बदलापुर शहर के नागरिकों को दो दिनों तक पानी की कमी का सामना करना पड़ेगा। इस दौरान महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण ने नागरिकों से पानी बचाने और उपलब्ध पानी का संयमित उपयोग करने की अपील की है। एक ओर, बढ़ते तापमान, छुट्टियों के दौरान आने वाले पर्यटकों और साथ-साथ पानी की कमी ने नागरिकों में गुस्से का माहौल पैदा कर दिया है।

## हार्बर रेलवे लाइन को सीएसएमटी से बोरीवली तक विस्तारित करने की योजना

**मुंबई:** हार्बर रेलवे लाइन को सीएसएमटी से सीधे बोरीवली तक विस्तारित करने की चर्चा रही परियोजना अब नजर आ रही है और पश्चिम रेलवे इसे अगले तीन वर्षों में पूरा करने का दावा कर रहा है। इस परियोजना में भू-तकनीकी सर्वेक्षण, ड्रोन सर्वेक्षण, प्रभावित संरचनाओं का सर्वेक्षण, पेड़ों की कटाई का सर्वेक्षण तेजी से पूरा कर लिया गया है, कार्य के लिए निविदा प्रक्रिया शुरू हो गई है। वर्तमान में हार्बर लाइन से हार्बर लाइन तक सीएसएमटी-पनवेल, सीएसएमटी-अंधेरी, गोरगांव के बीच लोकल चलती है। इससे पहले, हार्बर सेवा गोरगांव के बजाय सीएसएमटी-अंधेरी के बीच चल रही थी। कई यात्री सीएसएमटी से अंधेरी और फिर आगे पश्चिम रेलवे से यात्रा कर रहे थे। यात्रियों की मांग को ध्यान में रखते हुए हार्बर सेवा को गोरगांव तक विस्तारित करने का निर्णय लिया गया।

## एसी लोकल के यात्रियों की संख्या में दस लाख का इजाफा

**मुंबई:** पिछले तीन महीनों में मध्य रेलवे की यात्रियों की संख्या में दस लाख का इजाफा हुआ है, वर्तमान में, मध्य रेलवे पर पांच एसी लोकल ट्रेनों के 66 फेरे चलाए जाते हैं। ये ट्रेनें सीएसएमटी-ठाणे, कल्याण, डोंबिवली, अंबरनाथ, टिटवाल के बीच चलती हैं। फिलहाल इस लोकल से रोजाना 60 हजार से ज्यादा यात्री सफर करते हैं। भारतीय रेलवे ने 5 मई 2022 से एसी लोकल टिकट का किराया 50% कम कर दिया है। इसके बाद एसी लोकल में यात्रियों की संख्या तेजी से बढ़ने लगी। दिलचस्प बात यह है कि जनवरी से मार्च 2024



के दौरान 52 लाख सात हजार 476 यात्रियों ने एसी लोकल से यात्रा की है और 22 करोड़ 33 लाख का राजस्व प्राप्त हुआ है। पिछले वर्ष इसी अवधि में 42 लाख 18 हजार 389 यात्रियों ने एसी लोकल से यात्रा की थी और 18 करोड़ 49 लाख का राजस्व प्राप्त किया था। इसका मतलब है कि पिछले साल की तुलना में इस साल एसी लोकल यात्रियों में 10 लाख की बढ़ोतरी हुई है और राजस्व में भी बढ़ोतरी आंकड़ों से सामने आई है।

### हार्बर रूट पर एसी लोकल कब है ?

पिछले कुछ वर्षों से नवी मुंबई तेजी से विकास कर रहा है। कई कॉर्पोरेट कार्यालय, उद्योग और व्यवसाय शुरू हो गए हैं। इसलिए जनसंख्या दिन-ब-दिन बढ़ती जा रही है। इसलिए, हार्बर और ट्रांसहार्बर मार्गों पर चलने वाले स्थानीय लोगों पर यात्रियों का दबाव है; लेकिन अपायार्थ लोकल फेरी और पुरानी लोकल ट्रेनों के कारण हार्बर रूट पर यात्रियों को कई समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। साथ ही गर्मियों में एसी लोकल हार्बर रूट नहीं होने से यात्रियों ने रेलवे के प्रति नाराजगी जताई, इसलिए यात्री वर्ग की मांग है कि गर्मियों में भी हार्बर रूट पर दो या तीन राउंड एसी लोकल चलाई जाए।

## मुलुंड के हरिओम नगर के निवासियों के लिए टोल माफ? बीजेपी उम्मीदवार मिहिर कोटेचा का दावा



**मुंबई:** मुलुंड के हरिओम नगर के निवासियों को इस्टर्न एक्सप्रेसवे पर मुलुंड टोल रोड पर जल्द ही सड़क टोल से छूट देने के लिए आंदोलन शुरू हो गया है। उत्तर पूर्व मुंबई लोकसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार मिहिर कोटेचा ने दावा किया है कि इस शहर के निवासियों को सड़क कर से छूट का प्रस्ताव राज्य सड़क विकास निगम (एमएसआरडीसी) द्वारा लोक निर्माण विभाग को भेजा गया है और इस पर निर्णय लिया जाएगा।

यद्यपि हरिओमनगर मुंबई नगर निगम का एक हिस्सा है, यह मुलुंड टोल

बुथ (ठाणे) में आता है, इसलिए इन निवासियों को मुंबई से आने-जाने के लिए टोल का भुगतान करना पड़ता है। लोगों की इस समस्या के समाधान के लिए हमने कुछ महीने पहले उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस को पत्र लिखकर हरिओम नगर के निवासियों को सड़क से मुक्ति दिलाने की मांग की थी। फडणवीस के आदेश के मुताबिक एमएसआरडीसी ने हरिओम नगर के निवासियों को रोड टैक्स माफ का प्रस्ताव लोक निर्माण विभाग को भेज दिया है। वर्तमान में, हरिओम नगर के निवासियों को कुल रोड टैक्स का केवल 25 प्रतिशत

भुगतान करने के बाद मासिक रोड टैक्स पास मिलता है। सामान्य यात्रियों के लिए एक टोल बुथ का मासिक पास 1410 रुपये का है। जबकि हरिओम नगर निवासियों के लिए यह मात्र 353 रुपये है। इसी तरह, मुंबई के प्रवेश द्वार पर सभी पांच टोल बुथों के लिए आम जनता के लिए 1,600 रुपये और हरिओम नगर निवासियों के लिए 400 रुपये का मासिक पास है। हालांकि, प्रस्ताव में मांग की गई है कि सरकार को हरिओम नगर के निवासियों का पूरा रोड टैक्स माफ करने और इसके लिए निगम को मुआवजा देने का निर्णय लेना चाहिए।



## ऑटो चलाते वक्त रील देखता नजर आया झड़वर... वीडियो वायरल

**मुंबई:** सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे एक चौकाने वाले वीडियो में एक ऑटो झड़वर ऑटो चलाते समय लगातार अपने फोन पर रील देखता नजर आ रहा है। वीडियो एक महिला द्वारा शूट किया गया था जो ऑटो में यात्रा कर रही थी, जबकि झड़वर पूरी तरह से अपने मोबाइल फोन और रीलों पर ध्यान केंद्रित करके गाड़ी चला रहा था। महिला ने एक्स (पूर्व ट्विटर) पर वीडियो पोस्ट कर चिंता जताई। उन्होंने मुंबई पुलिस को टैग कर कार्रवाई की मांग भी की। पोस्ट में कहा गया है, "रील्स ऑब्सेशन... यह एमएच 12 डीयू 9162 यात्रियों और अन्य लोगों के लिए भी खतरनाक है।" मुंबई ट्रैफिक पुलिस ने उनके पोस्ट पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा, "कृपया आवश्यक कार्रवाई के लिए सटीक स्थान प्रदान करें।" मुंबई पुलिस ने प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा, "हम इसे यातायात शाखा को भेज रहे हैं।"

## विदेशियों को मकान किराये पर देने वालों के खिलाफ कार्रवाई!

### 25 मकान मालिकों के खिलाफ मामला दर्ज

**वसई:** पुलिस की अनुमति के बिना विदेशी नागरिकों को आपसी मकान किराए पर देने वालों के खिलाफ पुलिस ने फिर से कार्रवाई शुरू कर दी है। नालासोपारा में तुलिन पुलिस ने ऐसे मामले में 25 मकान मालिकों के खिलाफ मामला दर्ज कर उन्हें गिरफ्तार कर लिया है। पिछले महीने 11 मकान मालिकों के खिलाफ ऐसी कार्रवाई की गई थी। वसई विहार शहर में बड़े पैमाने पर शहरीकरण हो रहा है। विभिन्न राज्यों के नागरिकों के साथ-साथ विदेशी भी विभिन्न कारणों से शहर में रहने के लिए आ रहे हैं। विदेशी नागरिकों में नाइजीरियाई, बांग्लादेशी और अन्य अफ्रीकी देशों के नागरिकों का अनुपात सबसे अधिक है। कई अपराध के मामलों में विदेशी नागरिक शामिल पाए गए हैं। वे फर्जी दस्तावेजों



के आधार पर देश में प्रवेश करते हैं और रहते हैं। इसलिए, मकान किराए पर लेते समय पुलिस से 'अनापत्ति प्रमाणपत्र' प्राप्त करना अनिवार्य कर दिया गया। इसके अलावा विदेशियों को घर देते समय उन्हें 'सी' फॉर्म भरना पड़ता था और पुलिस अनापत्ति प्रमाण पत्र लेना पड़ता था। लेकिन कई विदेशी नागरिक ऐसे पुलिस प्रमाणपत्र के बिना रहते पाए गए। इसलिए पुलिस ने ऐसे विदेशी नागरिकों को घर देने वालों के खिलाफ भी कार्रवाई शुरू कर दी है। तुलिन पुलिस ने ऐसे मामलों में कुल 11 मकान मालिकों के खिलाफ

कार्रवाई की है। विदेशी अधिनियम, 1946 की धारा 7 के तहत किसी भी विदेशी को मकान किराए पर देने के 24 घंटे के भीतर पुलिस को सूचित करना अनिवार्य है। इसलिए, ऐसी जानकारी छिपाने वालों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 188, पुलिस रिपोर्ट आदेश 1971 के नियम 2 और विदेशी व्यक्ति अधिनियम, 1946 की धारा 14 के तहत कार्रवाई की गई है। मार्च महीने में भी तुलिन पुलिस ने इसी तरह विदेशियों को घर देने के आरोप में 11 लोगों पर मामला दर्ज किया था। पुलिस ने कहा कि अगर उनके खिलाफ आरोप पत्र दायर किया गया तो उन्हें सजा और जुमानों लगाया जाएगा। हमने उन मकान मालिकों के खिलाफ कार्रवाई शुरू की है जो पुलिस को सूचित किए बिना विदेशियों को घर देते हैं।

## कंक्रीटिंग के पामबीच पर ट्रैफिक जाम



**नवी मुंबई:** फोर्ट गवधन से अरेजिया कॉरिडोर तक पाम बीच रोड पर विभिन्न स्थानों पर छोटे पुलों और जंक्शनों की मरम्मत माइक्रोसर्फिसिंग द्वारा की जा रही है, इस काम के लिए माल और सेवा कर सहित 10 करोड़ रुपये खर्च किए जा रहे हैं इलाका लगातार ट्रैफिक जाम से जूझ रहा है। नगर पालिका इस जगह के कंक्रीटिंग कार्य पर लगभग 2 करोड़ से अधिक खर्च कर रही है। नवी मुंबई नगर निगम की ओर से शहर के विभिन्न स्थानों की सड़कों को कंक्रीट किया जा रहा है और पामबीच रोड पर वाशी हाईवे

फ्लाईओवर के नीचे की सड़क को भी कंक्रीट किया जा रहा है। हालांकि, इस स्थान पर दोनों तरफ सड़क को कंक्रीट करने का काम चल रहा है और संबंधित नगर पालिका के ठेकेदार के साथ-साथ यातायात पुलिस को भी इस कार्य स्थल पर उचित सावधानी बरतने की आवश्यकता है। सायन-पनवेल हाईवे से पामबीच आने वाले वाहन और पामबीच मार्ग पर वाशी से बेलपुर आने वाले वाहन सिंगल लेन से गुजर रहे हैं, इसलिए इस जगह पर लगातार ट्रैफिक जाम लगा रहा है। इससे वाहन चालकों को परेशानी ही रही है।

## निर्दलीय प्रत्याशी से एनडीए के फंस गए समीकरण

**मुंबई:** क्या गणपत कोठारी के कारण दक्षिण मुंबई से अब तक एनडीए के प्रत्याशी का नाम नहीं हुआ घोषित? आम चुनावों के लिए मुंबई महानगर में शुरुआत से नामांकन की प्रक्रिया शुरू हो रही है लेकिन महानगर की चर्चित सीट दक्षिण मुंबई से एनडीए अब तक अपने प्रत्याशी का एलान नहीं कर सका है। अंदर खाने की खबर के अनुसार एनडीए के घटक भाजपा और शिवसेना(शिदे) दोनों ही इस सीट से दावेदारी कर रहे हैं। हालांकि दक्षिण मुंबई के कुछ राजनीतिक समीक्षकों का मानना है कि यहां से निर्दलीय मैदान में उतरने की घोषणा करने वाले स्थानीय व्यवसाई और समाजसेवी गणपत कोठारी के कारण एनडीए में पेंच फंस गया है।



गणपत कोठारी का स्थानीय होना और स्थानीय लोगों से जुड़ाव इनकी ताकत है यह बात एनडीए घटक दल अच्छे तरह से समझ रहे हैं इसी लिए इन समीकरणों को ध्यान में रखते हुए ही एनडीए यहां से प्रत्याशी उतारना चाहता है। एक तरफ यहां से शिवसेना(उद्धव) प्रत्याशी और वर्तमान सांसद अरविंद सावंत की

चुनौती है तो कोठारी की उपस्थिति को भी एनडीए गंभीरता से ले रही है। इसी कारण यहां से प्रत्याशी की घोषणा में देरी हो रही है। एक तरफ जहां अरविंद सावंत का चुनाव प्रचार काफी पहले से चल रहा है तो चुनाव परिणाम क्या होगा इससे बेफिक्र गणपत कोठारी भी चुनाव प्रचार में अपनी टीम के साथ पसीना बहा रहे हैं वहीं एनडीए प्रत्याशी पर अब तक घोषित न होने के कारण स्थानीय बीजेपी और शिवसेना(शिदे) कार्यकर्ताओं के बीच असमंजस की स्थिति बनी हुई है। कुल मिलाकर यही कहा जा सकता है दक्षिण मुंबई लोकसभा सीट पर स्थिति दिलचस्प बनी हुई है। जिसमें गणपत कोठारी महत्वपूर्ण बन गए हैं।

## नवी मुंबई में मादक पदार्थ तस्क़र की मदद करने के आरोप में पुलिस कांस्टेबल निलंबित...

**पनवेल:** नवी मुंबई पुलिस बल के एक पुलिस कांस्टेबल को नवी मुंबई पुलिस आयुक्त ने नशीली दवाओं की तस्क़री के एक आरोपी को यह जानकारी देने के लिए निलंबित कर दिया है कि पुलिस कब छापेमारी करेगी। पुलिस आयुक्त ने बुधवार रात इस संबंध में आदेश की घोषणा की। निलंबित पुलिस कांस्टेबल का नाम मुजीब नूर मोहम्मद सैयद है। मुजीब नूरबाले एमआईडीसी पुलिस स्टेशन में तैनात थे। यह कार्रवाई नवी मुंबई पुलिस बल के संयुक्त पुलिस आयुक्त संजय येनपुरे के आदेश पर की गई है और पिछले साल (4 दिसंबर) से पूरे नवी मुंबई में ड्रा डीलरों की धरपकड़ शुरू की गई थी। पुलिस ने कई जगहों पर छापेमारी



कर नशीली दवाओं के विक्रेताओं, तस्क़रों और नशीली दवाओं का सेवन करने वालों को गिरफ्तार किया। ऐसे ही एक मामले में सदिग्ध आरोपी दीपक करांडेकर के पास बड़ी मात्रा में एम. डी. है। पुलिस को यह विश्वसनीय जानकारी मिली कि यह मादक पदार्थ है, वाशी डिवीजन की पुलिस टीम ने दीपक करांडेकर को पकड़ने के लिए जाल बिछाया था। जब करंदेकर को सूचना मिली

कि पुलिस छापेमारी कर दीपक को गिरफ्तार करने वाली है तो वह सतर्क हो गये। उसने एमडी की थोड़ी मात्रा के बदले दवाओं का एक बड़ा स्टॉक अपने साथ ले लिया। उसने यह दवा अपने पास रखी। पुलिस इस बात की जांच कर रही थी कि दीपक को छापेमारी की जानकारी पहले कैसे मिली। छापेमारी से पहले दीपक से किसने संपर्क किया, इसकी तकनीकी जानकारी पुलिस को मिलने के बाद पुलिस कांस्टेबल मुजीब सैयद का नाम सामने आने पर यह कार्रवाई की गयी। इससे पहले भी नवी मुंबई पुलिस बल के पुलिस आयुक्त मिलिंद भारम्बे ने अपराधियों की मदद करने वाले पुलिस कर्मियों और अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की है।

## ठाणे में फर्जी प्रमाण पत्र के आधार पर एसटी निगम में नौकरी... नौपाड़ा पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज

**ठाणे:** फर्जी प्रमाण पत्र के आधार पर अनुकंपा आधार पर राज्य परिवहन सेवा (एसटी) में क्लर्क के रूप में शामिल हुए 36 वर्षीय कर्मचारी के खिलाफ सरकार को धोखा देने का मामला दर्ज किया गया है। संबंधित कर्मचारी को तीन माह पहले सेवा से बर्खास्त कर दिया गया है। यह सरकारी नौकरी पाने के

लिए फर्जी प्रमाणपत्रों के इस्तेमाल पर प्रकाश डालता है। नवनियुक्त कर्मचारियों के प्रमाणपत्र का सत्यापन महाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषद द्वारा किया गया। तदनुसार, मई 2023 में, एसटी निगम के ठाणे डिवीजन से नव नियुक्त कर्मचारियों के 58 प्रमाण पत्र परिषद को भेजे गए थे। अक्टूबर 2023 में परिषद ने निगम को



रिपोर्ट भेजी। इस रिपोर्ट को अवलोकन करने पर 58 प्रमाणपत्रों में से तीन प्रमाणपत्र फर्जी पाए गए। पता चला कि यह प्रमाणपत्र निगम की कार्यशाला की संभागीय गोदाम शाखा में क्लर्क के पद पर कार्यरत एक कर्मचारी का है। वह अनुकंपा के आधार पर निगम में शामिल हुआ था। साथ ही उनके पास टाइपिंग स्पीड के

वे सर्टिफिकेट भी थे। घटना के बाद कर्मचारी को जनवरी माह में नौकरी से बर्खास्त कर दिया गया। फर्जी प्रमाणपत्र जमा कर सरकार को चूना लगाने के आरोप में कर्मचारी के खिलाफ नौपाड़ा पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया है। इसलिए इस बर्खास्त कर्मचारी की मुश्किलें बढ़ जाएंगी।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिंटिंग प्रेस, गाला नं. 4, एन. के. इंडस्ट्रियल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रियल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई : 4000 16 से प्रकाशित किया। मोबाइल नं 998777 5650, Email-editor@roktoklekhaninews.com